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宏大中学2015学年度下学期4月份教学效果检测
高二 地理
一、选择题（每题2分，共40题）
读1996～2009年月黑子平均数监测曲线图，回答下列各题。


1.黑子是太阳活动的最主要形之一，黑子位于太阳大气的（   ）
A  色球层     B 光球层    C  日冕层       D 太阳风
未来太阳活动高峰年可能会出现在哪一年（   ）
A 2024          B 2015       C 2016          D 2022
下图为我国年太阳辐射总量分布图。读图回答各题。
    

据图可知我国年太阳辐射总量的分布特点是（   ）
由南向北逐渐增加                   B．由东南向西北逐渐增加
C．整体分布较均衡                    D．西多东少，北多南少 
图中a区域较b区域年太阳辐射总量大的主要影响因素是（   ）
正午太阳高度     B．天气    C．地势      D．纬度 
哈尔滨、西宁、青岛、贵阳、昆明为我国著名的避暑城市。回答第5、6题。
5．作为避暑城市，成因相同一类的是（   ）
哈尔滨、西宁、青岛                B．贵阳、昆明、西宁
C．贵阳、昆明、哈尔滨                  D．青岛、贵阳、昆明
暑假期间（     ）
哈尔滨昼夜长短变化幅度小于贵阳    B．西宁的正午太阳高度越来越小
C．青岛日出东北且时刻越来越早        D．北极圈内极昼的范围在扩大
下列各图正确表示12月22日前后日照情况的是（ ）


     

读“地球绕日公转示意图”，回答下列问题。
            

图中到太阳距离最远的点是(　　) 
②      B．①         C．③         D．④
9.2013年2月15日，一块陨石穿过俄罗斯上空,坠落在车里雅宾斯克州地区，导致近1 500人受伤，并造成较大经济损失。此时地球公转处于(　　) 
①～②之间     B．②～③之间    C．③～④之间      D．④～①之间
读“地球表面自转线速度等值线分布图”，回答下列问题。
       

10.  图中区域大部分位于(　　) 
A.北半球低纬度    B．北半球中纬度  C．南半球中纬度    D．南半球低纬度
11.图中a、b两点纬度相同，但地球自转的线速度明显不同，原因是(　　)
A．a点地势高，自转线速度大       B．b点地势低，自转线速度大
C．a点地势低，自转线速度大       D．b点地势高，自转线速度大
若黄赤交角由现状变至23°，则会引起的现象是（    ）
北极圈范围增大，南极圈范围缩小 B．地球上太阳直射的范围增大
C．北极出现极昼的天数减少         D．温带范围增大
中国南极长城站（62°13′S，58°55′W）位于（   ）
西半球    B．南寒带     C．东半球      D．中纬度
有关北京时间的说法，错误的是（   ）
我国统一使用北京时间           B．北京时间是东八区的区时
C．北京时间是北京的地方时         D．北京时间是120°E的地方时
若动画片《喜羊羊与灰太狼》中的喜羊羊，一天来到美丽的大蜀山，它突发奇想，从大蜀山“遁地”前往地球另外一侧去看看，如果它始终保持直线前进并穿越地心。据此回答下列问题。
在喜羊羊穿越地心前，依次穿越的是(　　) 
A．地壳—地幔—地核—莫霍界面—古登堡界面     
B．地壳—古登堡界面—地幔—莫霍界面—地核       
C．地幔—莫霍界面—地核—古登堡界面—地壳  
D．地幔—莫霍界面—地核—古登堡界面—地壳
地球内部圈层的划分依据是（     ）
地震波传播速度的变化           B．通过打深井而获得的信息
C．地震发生时的地面变化           D．通过地球卫星获得的信息
下图中A、B、C、D位于同一纬度，其中昼夜温差最小的是（    ）

    

读太阳辐射、地面辐射和大气辐射关系示意图。回答下列各题。
            

H的数值应为 (    )
A．40      B．134     C．125      D．60 
19.连续多日的雾霾天气不会影响(    )
A．B的数值    B．A的数值    C．I的数值     D．G的数值
图5示意某区域某时海平面等压线分布，读图回答下列问题。
        

此时①地的风向是(    )
东南风    B．西南风     C．西北风      D．东北风
与①地相比，②地 (    )
此季节气温较高                  B．降水季节变化大
C．此季节降水较多                D．气温年较差较小
下列关于图示内容的叙述，正确的是(    )
③地昼长年变化幅度大于①②两地    B．③地正午太阳高度大于①地
C．③地日落时间晚于②地         D．此时北京时间大约是7月某日8时
下图符合北半球的大气运动的是(    )


①②        B．③④         C．②③        D．①③
读图回答下列问题。
      

该地区 (    )
地质形成过程为沉积作用、流水侵蚀、地壳上升  
B．流水溶蚀形成峰林、溶洞、山间盆地、钟乳石
C．河流渗漏成为地下河不参与海陆间水循环
D．峡谷是由构造下沉和流水侵蚀共同作用形成
25.该地区地表水资源缺乏的原因()
A．土层厚、植被多，蓄水能力强      B．多溶洞、暗河，地表水流失快
C．年降水量较丰富，季节变化大      D．人口密集，水田面积大，用水量大
2014年11月18日，车头上标着“首趟义乌-马德里专线”的货运列车专线从浙江义乌出发，途经 中国、哈萨克斯坦等8个亚欧国家，全程13052公里，共行驶21天，到达了终点马德里站。走船运的话，从义乌走到马德里基本要走35-40天。一条中欧之间的“新丝绸之路”又被开辟出来了。
            

该“新丝绸之路”沿途景观能较好的体现（  ）
纬度地带分异规律            B．干湿度地带分异规律
C．垂直分异规律                D．非地带性规律
该货运列车出发时装的货物可能有（   ）
大宗的鲜花                  B．欧洲人爱吃的牛肉
C．组装好的苹果6手机          D．圣诞节的玩具礼物
下图示意我国1960～2045年每五年劳动人口增长变化（含预测）。读图完成下列问题

            

我国劳动人口数量最多的年份是(     )
A．1965年     B．1980年     C．2015年     D．2045年
未来10年劳动人口数量的变化将导致(   )
老龄人口增加   B．人口增加   C．用工成本上升       D．人才外流严重
红绿灯的时间分配主要根据路口交通流量的大小、各种车辆车道行车的比例、车行的路面状况等决定的。人流量大的地方，红绿灯时间设置还要充分考虑到车让人。读某城区四个路口，甲、乙、丙、丁的红绿灯时间长度统计表。据此完成下列问题。
       

甲、乙、丙、丁四路口距市中心最近的是(    )
甲      B．乙     C．丙      D．丁
丁地最有可能位于()
工业区    B．中心商务区    C．居住区    D．行政区 
下图为我国城市化进程示意图。读图完成下列各题。
     

图中所示（    ）
A．1972年城市化水平最低               B．2010年后城市人口下降
C．目前城市化速度最快                 D．2050年城市化水平最高
甲、乙时期，城市化速度都呈下降趋势，其主要原因是（）
甲时期实行计划生育国策             B．乙时期城市化水平已较高
C．甲时期出现逆城市化现象             D．乙时期严控特大城市规模
我国湖南的一些瓜农到东南亚承包土地，种植西瓜，产品销往全国各地。他们每年8月底到东南亚种西瓜，次年5月中旬返回湖南。据此完成下列问题。
34．瓜农选择在东南亚种植西瓜，是因为东南亚（  ）
西瓜品种优    B．种植成本低     C．种植利润高    D．市场需求大
瓜农每年5～8月离开东南亚，主要原因是此期间（  ）
湖南正值农忙季节              B．东南亚不宜种植西瓜
C．东南亚瓜地休耕以恢复肥力      D．东南亚西瓜竞争力弱
美国独立后，工业发展速度加快。19世纪中叶，开挖修建了连接伊利湖与安大略湖间的人工运河，并且开通匹兹堡与苏必利尔湖间的铁路运输，东北部工业区崛起。图示为美国东北部区域图。读图，回答下列各题。
          

36.19世纪中叶前，匹兹堡主要工业部门及主导区位因素组合，最有可能的是（ ）
汽车工业——科技发达            B．煤炭工业——煤炭资源丰富
C．钢铁工业——煤铁资源丰富        D．机械工业——市场需求量大
第二次世界大战后，该区域缩小钢铁工业生产规模的原因不可能是（　　）
A.区域产业升级                    B．环境日趋恶化
C．铁矿资源面临枯竭                D．人口外迁，劳动力缺乏
下图是我国某地区的生产模式分布示意图，读图回答下列各题。
        

影响图中不同生产模式分区的主导性因素为（   ）
地形     B．土壤   C．水源    D．热量 
过渡带最不适合进行的农业生产方式是（）
小麦农场    B．畜牧业    C．灌草种植    D．野生动物繁育基地
40.道路积雪会影响交通，应用GPS技术可以（）
获取道路积雪影像数据          B．解译积雪遥感影像
C．分析道路积雪空间分布          D．确定待救援车辆位置

第二部分  综合题（2题，共20分）

二 综合题

读图，完成下列各题：10分
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A、B两个村庄，降水较多的是    （1），原因                    （2）夏季月平均气温较低的是    （1）。
（2）甲河流主要靠          （1）补给，乙河流主要靠          （1）补给。
（3）甲、乙两条河流，含沙量较大的是    （1），径流量变化较大的是    （1）。

 (4)乙处的地质构造是       （1），乙处发育成河，主要是因为岩石破碎、易受       （1）。
42.．读“鲁尔区五大工业部门的联系”图，回答下列问题。
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图中字母表示的工业部门名称分别是:a________，b________，c________，

      d________，e________。（没空1分）
（2）其中的________、           是该工业区工业发展的基础（没空1分）。
（3）①②③三种资源中，鲁尔区较贫乏的资源是________（1），为了就近获得该资源，鲁尔区的钢铁工业在区位上有何变化？（2）
高二地理参考答案
一选择题
1—5BDDCB    6—10BBBCB
11—15DDADD  16—20ACDBB
21-25BACDB   26—30 BDCCA
31-35ADBCD   36—40DBCAD
二综合题,每题10分。
41．
（1）A、B  A迎风坡，多地形雨B
（2）降水；地下水
（3）甲；甲
（4）断层；侵蚀
42.（1）煤炭工业  钢铁工业  电力工业  化学工业  机械工业    （2）煤炭工业和钢铁工业  （3）②  钢铁工业集中到西部或荷兰沿海
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